

国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》

大幅提升企业和群众办事满意度、获得感

新华社电 日前,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》(以下简称《指导意见》),对深入推动政务服务提质增效,在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”作出部署。

《指导意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,加强整体设计,推动模式创新,注重改革引领和数字赋能双轮驱动,统筹发展和安全,推动线上线下融合发展,实现办事方式多元化、办

事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化,最大限度利企便民,激发经济社会发展内生动力。

《指导意见》提出两阶段工作目标,2024年,健全“高效办成一件事”重点事项清单管理机制和常态化推进机制,实现第一批高频、面广、问题多的“一件事”高效办理。到2027年,基本形成泛在可及、智慧便捷、公平普惠的高效政务服务体系,实现企业和个人两个全生命周期重要阶段“高效办成一件事”重点事项落地见效,大幅提升企业和群众办事满意度、获得感。

《指导意见》提出5个方面的重点任

务。一是加强渠道建设,推进线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”,企业和群众诉求“一线应答”。二是深化模式创新,推进关联事项集成办、容缺事项承诺办、异地事项跨域办、政务服务免申办。三是强化数字赋能,依托全国一体化政务服务平台打造政务服务线上线下总枢纽,着力提升政务数据共享实效,持续加强新技术全流程应用。四是推动扩面增效,增强帮代办能力,丰富公共服务供给,拓展增值服务内容。五是夯实工作基础,健全政务服务标准体系和工作体系,强化政务服务制度供给。

《指导意见》明确了“高效办成一件

事”第一批13个重点事项清单。其中,属于经营主体办事的有8项,包括开办运输企业、水电气网联合报装、信用修复、企业上市合法合规信息核查、企业注销登记等。属于个人办事的有5项,包括教育入学、社会保障卡居民服务、残疾人服务等。

《指导意见》强调,要围绕“高效办成一件事”合力攻坚,加强组织实施和宣传推广,充分调动地方各级政府和有关方面积极性,强化协同配合,狠抓工作落实。要加强统筹协调,开展试点示范,鼓励改革创新、大胆探索,逐年推出一批“高效办成一件事”重点事项,确保取得实效。

春节期间小客车连续9天免费通行

2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00

新华网消息 1月16日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,邀请交通运输部等相关部门负责人介绍2024年春运形势及工作安排。

会上,相关负责人表示,今年春运自驾出行将越来越多。春节期间小客车免费通行全国收费高速公路共有9天时间。2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00。

春运期间人员流动密集,务工流、探亲流以及物流叠加,春运前期和后期跨省、跨区域长距离出行比例较平日将明显增长。预计春运期间,全国公路网日均流量和单日峰值流量将均创历史新高,全国高速公路日均流量将达3720万辆,比去年同期增长7.5%;整个春运流量的峰值将出现在春节假期的最后一天,也就是2月17日,正月初八,高速公路流量峰值将达6520万辆,客

车流量峰值将达6270万辆。

今年春节假期周期长,预计春运期间自驾出行比例将创新高,小客车占客车比例预计超过90%。路网流量处于较饱和状态运行的时间长。高峰时段路网承压较重。尤其是在节前返乡和节后返程的高峰时段。

交通运输部副部长李扬表示,交通运输部联合公安部、金融监管总局、中国气象局推出重大节假日保障公众出行的举措,包括提升收费站通行效率、加强拥堵路段疏导管控、优化清障救援等。此外,春运期间指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等保障设备。

交通运输部已上线“e路畅通”微信小程序,春运期间大家可以通过小程序查询高速公路充电设施位置、实时状态等信息,如果遇到事故,也可通过小程序“一键呼救”。

美国举行总统选举首场初选

美媒测算特朗普胜出

新华社电 美国中西部艾奥瓦州当地时间15日晚举行共和党团会议。这是美国2024年总统选举首场初选,正式拉开美国大选序幕。据多家美国媒体测算,美国前总统特朗普将在初选中胜出。

在艾奥瓦州共和党初选中,剩下的悬念在于美国前常驻联合国代表妮基·黑利和佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯谁将位列第二。

民主党方面,现任总统拜登竞选连任。由于党内挑战者取代拜登“机会渺茫”,民主党初选基本是在“走过场”,该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳

州举行。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美国公共事务研究中心近期发布的一项民调显示,美国公众对美国民主的信心保持在低水平。受访人士中,87%的民主党人认为,如果特朗普再次当选美国总统,美国民主将被削弱;82%的共和党人对拜登连任有同样的看法。

朝鲜决定

废除祖国和平统一委员会等机构

新华社电 据朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议15日发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在平壤举行,朝鲜最高领导人金正恩发表施政演讲。他说:“北南关系已不再是同族关系、同质关系,而是敌对的两国关系,完全是战争中的两个交战国关系。”鉴于朝鲜将韩国定为“最敌对国家”,朝鲜有必要在宪法中反映。他要求通过修宪反映这一问题,并提请最高人民会议下次会议审议。

针对半岛局势,金正恩说,美国不时抛出所谓“终结朝鲜政权”言论,在朝鲜

周边大批部署战略核资产,与其追随势力不断进行大规模战争演习,朝鲜国家安全由此遭到越发严重的侵害。

金正恩说:“我们不希望战争,但也不想躲避战争。”他说:“一旦战争变成现实,我们决不会忙于避战,而会为维护自身主权、人民安全和生存权,迅速采取行动。”

朝中社2023年10月13日发表评论文章,针对美国“罗纳德·里根”号核动力航母进入韩国釜山港,并参与美日韩针对朝鲜进行的演习,朝方谴责美国不断向朝鲜半岛派遣部署战略核资产,认为这是“迫使地区形势陷入不可挽回的破产局面的严重军事挑衅行为”。

